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BAŞKAN – Komisyonumuzun saygıdeğer üyeleri, ayrıca, Komisyonumuzu şereflendiren değerli vekillerim, kamu kurum ve 

kuruluşlarımızın kıymetli bürokratları, yazılı ve görsel basınımızın ve sivil toplum kuruluşlarımızın değerli temsilcileri; hepinizi saygıyla 

selamlıyorum. 

Yeterli çoğunluğumuz vardır. Gündemimizde yer alan konuları görüşmek üzere toplantıyı açıyorum.  

Bugün, Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığınca hazırlanan, 16/6/2014 tarihinde Başkanlığa sunulan ve Başkanlıkça 

18/6/2014 tarihinde esas komisyon olarak Komisyonumuza havale edilen (1/939) esas numaralı Elektrik Piyasası Kanunu ile 

Zeytinciliğin Islahı ve Yabanilerinin Aşılattırılması Hakkında Kanunda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Tasarısı ile (2/1190) 

esas numaralı Konya Milletvekili Mustafa Kalaycı ve Milliyetçi Hareket Partisi Grup Başkan Vekili İzmir Milletvekili Oktay Vural’ ın 

Elektrik Piyasası Kanununda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi ve (2/1619) esas numaralı İzmir Milletvekili Rahmi 

Aşkın Türeli ve Çanakkale Milletvekili Ali Sarıbaş’ ın Çeşitli Adlar Altında Elektrik Faturalarına Yansıtılan Bedellerin 

Kaldırılması Amacıyla Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılması Hakkında Kanun Teklifi’ni görüşmek üzere toplanmış 

bulunuyoruz. 

Değerli Komisyon üyeleri, tasarı ile kanun tekliflerinin İç Tüzük’ün 35’ inci maddesi gereğince birleştirilerek görüşülmesini 

ve görüşmelerde (1/939) esas numaralı Kanun Tasarısı’nın esas alınmasını oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Kabul etmeyenler… 

Kabul edilmiştir. 

Tasarının tümü üzerindeki görüşmeleri açıyorum. 

İlk sözü, Hükûmet adına Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanımız Sayın Taner Yıldız’a veriyorum. 

Buyurun Sayın Bakanım. 

ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANI TANER YILDIZ (Kayseri) – Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabii Kaynaklar, Bilgi 

ve Teknoloji Komisyonu Başkanımız ve değerli milletvekili arkadaşları, değerli üyeler, kıymetli kamu çalışanları, mesai arkadaşlarım, 

sivil toplum örgütlerinin değerli temsilcileri, Türkiye Büyük Millet Meclisi dışından gelen değerli konuklarımız, hanımefendiler, 

beyefendiler, kıymetli basın mensupları; ben de hepinizi saygıyla, sevgiyle selamlayarak sözlerime başlamak istiyorum. 

Öncelikle, bu yeni binada, yeni salonda ilk toplantımızı yapıyoruz Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı olarak, hayırlı uğurlu 

olsun. İnşallah, ülkemiz için, sektörümüz için hayırlı ve doğru kararlar alınmasını temenni ederim.  

Tabii, bizim buraya getirdiğimiz düzenlemeyle Türkiye’de 2001 yılında başlayan özelleşme, serbestleşme ve liberalleşmeyle 

alakalı, kamu yerine özel sektörün yatırım içinde kalmasına dönük bir öngörü ve yapılanma vardı. Ve bu açıdan Türkiye’deki ilk enerj i 

santrali 1902 yılında kurulmuştu ve 2002 yılına kadar yaklaşık 31.500 megavatlar civarında bir kurulu güç tesis edildi. Son on iki 

yıldaysa özellikle bu politikaların uygulanmasıyla beraber gerek uluslararası sermaye gerekse yeni yapılanmamız gereği 32.500 

megavatlar civarında yani bizden önceki yüz yılda yapılan kurulu güçten daha fazla güç tesis edildi, 2013 yılı sonu itibarıyla. Ve içinde 

bulunduğumuz 2014’ün ilk yarısındaysa yaklaşık 1.500 megavatın üzerinde yeni güç daha tesis edildi.  

Şu anki geldiğimiz noktada Türkiye’nin büyümesine, ilerlemesine, gelişmesine konan katkı enerji sektöründe, karşılanabilir 

bir güç olarak devam ediyor yani arz güvenliğiyle alakalı, içinde bulunduğumuz yıl içerisinde herhangi bir problem, hamdolsun 

görünmüyor.  

Ancak, aldığınız kararların, kaynağın çeşidine göre faz farkıyla uygulandığı ve realize edildiği enerji sektöründe, doğal gazla 

alakalı aldığınız bir yatırım kararı üç yıl içerisinde, rüzgârla alakalı aldığınız karar üç-dört yıl içerisinde, bunların lisanslamaları, 
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siparişleri, montajları, yerli kömür, ithal kömürlerle alakalı minimum beş yıl içerisinde, nükleerle alakalı yaklaşık dokuz on yıl 

içerisindeki realize edilme sürelerini dikkate alırsak, bizim herhangi bir rehavete kapılmadan, aldığımız kararların önümüzdeki kuşak 

için, 2018, 2019 ve daha sonraki yıllar için uygulanabilir bir hâlde olması lazım. O yüzden herhangi bir rehavete kapılmadan bunları 

geliştirmeye devam ediyoruz.  

Bugünkü kanun tasarısının ilgili maddelerinden bir tanesi yaklaşık 31 bin megavatlar civarındaki bir gücün, kendilerinden 

kaynaklanmayan sebeplerden dolayı lisanslarının iptal edilme durumuna düşen yatırımcıların önünü açmak için düzenlenmiştir. Ne yazık 

ki gerek Komisyonumuzda gerekse Türkiye Büyük Millet Meclisi Genel Kurulunda çıkartılan bazı kanunlar istismar ediciler tarafından 

da kullanılmaktadır ve “çantacılar”  diye tabir ettiğimiz ve sayılarını her geçen gün azalttığımız bu dönemde, gerçek yatırımcılarla 

sektörün buluşmasını sağlamamız lazım. Bu madde, bunun ayıklanmasıyla alakalı yetkiyi EPDK’ya veriyor hem düzenleyici hem de 

denetleyici kurum olarak EPDK’ya veriyor. Tabii ki bunlar, Komisyonda görüşlerinize arz edilecek ve ondan sonra da Türkiye Büyük 

Millet Meclisi Genel Kuruluna gidecek.  

Aynı şekilde, Türkiye’nin özelleşen dağıtım şirketlerinde kayıp kaçak oranlarıyla alakalı verilen taahhütlerin tam sayısı 

itibarıyla tartışıldığı bir ortamda bulunduk. Bunun sebepleri var: Danıştayın almış olduğu kararla, satışın durdurulması ve sahibine teslim 

edilememesi gibi. Bunu yaşayan dağıtım şirketleri var. Tam dört yıl sonra, ihale edildiği tarihle, revize edildiği fiilî tarih arasında fark 

olanlar var. Bunları da şirketler için düzenlemeyi öngörüyor.  

Diğer bir konu da zeytinlik alanlarıyla alakalı yönetmelikle düzenlenen bir konunun yine Danıştayın ilgili dairesince kanunla 

düzenlenmesine dönük bir konuydu. Bunlar da yine bizim yerli kaynaklarımızın ve önemli stratejik yatırımlarımızın gerek enerji 

sektörüyle alakalı gerekse diğer sektörlerle alakalı, bunları daha çok yatırımlara dönüştürebilmek için düzenlenen tasarılardır. Bildiğiniz 

gibi, normalde 91 milyon adet zeytin ağacıyla alıp şu anda 160 milyonu aşan bir noktaya geldik ve son on iki yıl içerisinde zeytin 

ağaçlarının yatırımlarla azalmadığını, tam tersi daha da arttığını hep beraber gördük.  

Biz, gelişen Türkiye’nin, ne zeytin ağacından vazgeçip ne enerji sektörü yatırımlarından vazgeçip istihdamı artıran bütün 

yatırımlarıyla beraber büyüyeceğine inanıyoruz. Birini tercih etmek, diğerinden vazgeçmek anlamına gelmiyor. Hem enerji yatırımlarını 

hem zeytinini ve kamuoyunda oluşan hassasiyeti çok yakinen biliyor ve takip ediyoruz. Dediğim gibi, biz iktidar olarak, AK PARTİ 

hükûmetlerimiz olarak zeytinine, zeytin ağaçlarına sahip çıkmış ama aynı zamanda yatırımları da artırmış bir hükûmetiz. O yüzden, bu 

düzenlemeler bizim zeytinliklerden vazgeçtiğimiz anlamına gelmeyecek, tam tersi, bunları da daha fazla artırdığımız anlamına gelecek. 

Sayın Başkanım, müsaade ederseniz ben burada sözlerime son vereyim ve maddeleriyle alakalı konular geldiğinde de tekrar 

söz alırız.  

Ben tekrar heyetinizi saygıyla selamlıyorum. 

BAŞKAN – Çok teşekkür ediyorum Sayın Bakanım. 

Şimdi, İstanbul Milletvekilimiz Sayın Ünal Kacır bir söz istiyor. 

Buyurun Sayın Kacır. 

ÜNAL KACIR (İstanbul) – Sayın Başkanım, Sayın Bakanım, değerli hazirun; hepinize hayırlı günler diliyorum. 

Şimdi görüşmekte olduğumuz kanun tasarısının içeriği teknik konularla dolu. Detaylı bir şekilde incelenmesi ve bu 

doğrultuda çalışmaların sürdürülmesi hususunda arkadaşlarımızla, muhalefet milletvekili arkadaşlarımızla da görüşerek alt komisyon 

kurulmasını teklif ediyoruz ve çalışmaların böylece sürdürülmesini arz ediyoruz efendim. 

Ben, önergeyi okuyorum sizlere: 

Sanayi, Ticaret, Enerji, Tabii Kaynaklar, Bilgi ve Teknoloji Komisyonu Başkanlığına 

Görüşülmekte olan (1/939) esas numaralı Kanun Tasarısı ile (2/1190) ve (2/1619) esas numaralı kanun tekliflerinin daha 

ayrıntılı görüşülmesini teminen bir alt komisyon kurulmasını ve alt komisyonun aşağıdaki üyelerden oluşmasını arz ve teklif ederiz. 

Ünal Kacır    Ümit Özgümüş   Bahattin Şeker 

  İstanbul           Adana          Bilecik 

Efendim, alt komisyon için önerimiz: Konya Milletvekili Hüseyin Üzülmez, İstanbul Milletvekili Ünal Kacır, Bursa 

Milletvekili Mustafa Öztürk, İzmir Milletvekili Mehmet Ali Susam, Kütahya Milletvekili Alim Işık. 

Buyurun efendim, takdim ettik. 

BAŞKAN – Evet, alt komisyon kurulmasıyla ilgili ve ismi sayılan üyelerimizden oluşan alt komisyonun kurulmasını kabul 

edenler… Kabul etmeyenler… Kabul edilmiştir. 
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Konu, alt komisyonda vekillerimiz tarafından görüşülecektir. 

Bugünkü toplantımızı burada kapatıyorum. 

 

 

Kapanma Saati:15.54 
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